

Número suelto, 5 céntos.
Id. atrasado, 10 ..

Santa Cruz de Tenerife, (Capital de la Provincia de Canarias)
Domingo 17 de Noviembre de 1918

De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

CUENTO DEL DOMINGO

CHARITO

por CURRO VARGAS.

Paco Mondéjar había sido el más apasionado y el más sincero de todos los pretendientes que tuvo María Luisa; pero Mondéjar no era lo que la sociedad llama «un partido», sino uno de esos muchachos honrados y laboriosos, nada más... Esto no es bastante, ciertamente, para algunas mujercas a las cuales se les antoja el amor, el verdadero amor, un romanticismo trasnochado, que es inútil hacer intervenir en ese negocio definitivo que se apellida una buena boda, casarse bien...

María Luisa pertenecía a ese moderno y elegante grupo de muchachas prácticas, todo cabeza y con el corazón muy chiquitín...

Por eso María Luisa, después de haber coqueteado y haberse divertido honestamente, pero de firme, con sus pretendientes jóvenes, aunque no ricos, se puso seria un día por primera vez y... se casó con un muchacho gordo, despélico, algo calvo y con ocho mil duros de renta, que era lo que se trata de demostrar...

Paco Mondéjar, como buen idealista y perfecto ingenuo, lloró aquella dolorosa sentimental con lágrimas de sangre.

Por algo tratábase de un novicio de la vida y de un inexperto en lo que se refiere a ellas, a ese adorable enigma que se llama el corazón de la mujer!

Otro hombre más vivido en ese terreno y con muchas cicatrices de crueldades desengañadas amorosas hubiese dicho, sonriendo: «¡Bah, decididamente, mi ídolo era de pobre barro prosaico, nada más. Lo sustituirémos, y... aventuraremos tranquilamente estas flores, ya secas, de una ilusión que fue...!»

Pero la ingenuidad, suele mostrarse en trágico cuando recibe la primera herida de una decepción, y Mondéjar, ya hemos dicho antes que era un ingenuo, un alma infantil, impresionable, caudorosa, todo corazón... y de ahí el que una noche, en la tertulia del café adonde Mondéjar acudía después de cenar, se comentase tanto la noticia, que uno de los amigos acababa de traer.

«¡Estupendo, chicos, estupendo, definitivamente! ¡Mondéjar no ha podido sobrevivir a la pena de que la novia se le haya casado, y... se ha ido al otro mundo!»

«¿Qué dices?»

«Mondéjar?»

«¿Se ha suicidado?»

«Pobre Mondéjar!... Pero, ¿cómo ha sido?»

«¡Habla, ¡híguéz, danos detalles!»

«¡Es tremenda la cosa!»

«¡Enorme!»

«¡Qué lástima de chico!»

«¡Híguéz sonrió, dando al mismo tiempo unas chupadas al cigarro. Por fin dijo, sentándose:

«Mondéjar no se ha suicidado. pero se ha ido a la Argentina.»

«¿A la Argentina!... ¿Mondéjar?»

«¡Lo que oyen ustedes! Debí de embarcar en Santander hace tres días... Me lo han dicho en su propia casa; de modo que no hay duda posible... Es un hecho.»

«¿Y a qué va a la Argentina ese hombre?»

«Pues él ha dicho que a hacerse un porvenir y a olvidar a España...»

«Bueno; es una manera de poner motes, porque esa España que él quiere olvidar sabemos de sobra que tiene otro nombre.»

Y los amigos, asintiendo, exclamaron a coro:

«¡María Luisa!»

«¡Tú estás triste, Maruja! No me lo niegues, no añadas a tus penas el suplicio de la simulación. Una amiga de verdad tiene derecho a saber...»

Matilde Nájera cortó la frase, mirando con fijeza a María Luisa.

Se hizo un silencio.

María Luisa dejó escapar un suspiro... Después exclamó:

«¡Es verdad, estoy triste... porque no soy feliz. Tú lo has adivinado!»

«No soy feliz!»

«¿Tu marido... no es el marido que tú soñaste?»

María Luisa sonrió, cínica.

«¡Te diré... Yo no quise casarme soñando, sino despierta, muy despierta. Por eso no busqué un ideal, de ensueño, sino una realidad, una postura cómoda en la vida! ¿Comprendes?»

«¡Y la postura te ha resultado inaguantable!»

«Inaguantable, no; pero sí molesta... Este hombre, ya maduro, que yo creía un hombre tranquilo y manejable, ha resultado jugador, tarambana, calavera, y por lo mismo, sin las ventajas del cuarentón ni del dinero, que está tirando de un modo loco... ¡Es la ruina a plazo muy breve, y... en fin,

Matilde, un asunto que ha salido muy mal. Mi asociado no tiene sentido común, no sabe vivir, y figúrate, yo, que me casé para eso, para vivir mejor, que desagradable quiebra del negocio conyugal...»

«¿Y has pensado lo que vas a hacer?»

«María Luisa se encogió de hombros.

«¡Aguardar, esperar... El tiempo no es siempre un enemigo... En ocasiones es un libertador y un aliado!»

«¡Si quieres que te diga la verdad, no te entiendo... no comprendo lo que quieres decir!»

María Luisa, impasible, miró las puntas de sus chinelas y murmuró candorosamente:

«¡Pchs, él tiene ce ca de veinte años más que yo!»

«¡...!»

«¡Hola, ¡híguéz!... ¡Hombre! ¿Sabes usted de quién tenemos noticias?»

«De Paco Mondéjar!»

«¿Caramba! ¿Y qué es de él?»

«Pues casado, en la Argentina; floricultor... rico y feliz.»

«¿Floricultor?... ¡Qué extraño! ¿Qué cosas se le ocurren a ese hombre!»

«¡Pues sí, señor... ha hecho una fortuna con eso. Seleccionando especies, exportando semillas a Europa, un negocio admirable.»

«¡Lo celebro de veras, porque es un buen chico!»

«¡Un chico de cuarenta años cumplidos!»

«¡Justo, tiene mi misma edad!»

«¡Cómo pasa el tiempo, querido Bermúdez!... ¿Se acuerda usted de aquella novia famosa que tuvo Mondéjar?»

«¡Sí, hombre. No me he de acordar... María Luisa, su único amor...»

«Ya lo creo que me acuerdo!... ¿No se casó esa muchacha con un «cotorrón» de dinero?»

«De eso le iba a hablar a usted precisamente. Se casó; envidio. Se casó con otro, ya arruinado y con un chiquillo. El chiquillo, que ahora tendrá veinte años, es un carterista afamado...»

«¡Zapateta!»

«Aguarde usted. Y... el segundo marido ha hecho mutis, sin que nadie haya vuelto a saber de él... ¡El delirio!»

«¡Es tremendo!»

«¡Formidable!»

«¿Y ella?»

«De ella no sé una palabra...»

«Querido híguéz: «la avaricia...!»

«¡Estas muchachitas tan intelectuales, tan prácticas, hacen a veces negocios así!»

Los informes de Bermúdez eran exactos. María Luisa Acuña vivió ese calvario, que tuvo todos los caracteres de una expiación... Refugio de su espíritu, azotado por las desdichas y las penas, fue esta morada silenciosa de retiro y de vejez... Un pensionado para señoras solas, una casita-hotel con su jardínito humilde y apacible como el de una pueblerina casa rectoral... En medio de esta *parterre*, con girasoles, pensamientos y lirios, había un rosal en flor.

Cierta tarde María Luisa, después de haber rezado el Rosario, salió, con el crepúsculo, al jardín. La directora de la pensión se acercó a ella.

«¿Le gustan a usted las flores?»

«¡Interrogó amable.»

«¡Muchí! ¡Muchísimo... me gustaron de joven!»

«Y señalando a una rosa fragante, de un matiz bellamente raro y de un perfume más raro aún, añadió:

«¿Qué flor es esta?... ¡Qué rara y qué bonita!»

«¡Sí, es una nueva especie... Una rosa americana que tiene un nombre de mujer: Charito...»

«Es el nombre de la esposa de un floricultor, un argentino... es decir, digo mal, un español que vive hace muchos años en la Argentina, don Francisco Mondéjar, y se casó allí...»

«¿Francisco Mondéjar dice usted?... ¡baltuceó María Luisa estrechándose.»

«¡Sí, así se llama... ¿Lo conoce usted quizá, ha oído usted hablar de él?»

«Tengo una idea... si... de haber oído ese nombre. ¡Qué rosa tan linda... qué perfume!»

«Poco a poco se fue inclinando y aspirando con los párpados entornados aquel perfume que parecía la esencia misma de una fe icidad que ella no alcanzó... Al incorporarse de nuevo María Luisa tenía los ojos húmedos...»

La directora del pensionado le dijo entonces, señalando la flor:

«¿La quiere usted?»

«Pero María Luisa, con la voz vela-

da y un gesto de infinita melancolía, hubo de decirle suspirando:

«¡No... gracias! ¡Esa rosa... no me pertenece... no es para mí!»

Conciertos musicales

BANDA MILITAR

Programa de las obras musicales que ejecutará hoy la expresada Banda en la Plaza del Príncipe de 11 a 1.

Primera parte

1. «Trompas del Bosque», pasodoble; S. José.
2. «Riveriana», mufleira; Méndez.
3. «Mignon», «obertura»; Thomas.

Segunda parte

1. «Behemo», (segunda parte); Pucini.
2. «Duquesa del Tabarin»; Franz-Lehar.
3. «El Pobre Valtierra», pasodoble; Valverde.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada Banda el día de hoy en la Plaza de la Constitución de 8 y 30 a 10 y 30 de la noche:

Primer a parte

1. «Juanito Terremoto», pasodoble; N. García.
2. «La Casta Susana», selección; Gilbert.
3. «Doña Juanita», fantasía; Suppé.

Segunda parte

1. «Conjura y Bendición de Puñales», de la ópera «Los Hugonotes»; Meyerbeer.
2. «Minuetto núm. 2»; Beethoven.
3. «Saludo a la Francia», pasodoble; Espinosa.

La Funeraria

Calle de Imeldo Seris 108.—Teléfono N.º 869
Esta antigua casa en breve tendrá un servicio de carrozas blancas desde la más lujosa hasta la más modesta.
Como siempre continúa esta casa sirviendo en todo lo relacionado con la misma basando un so a aviso por teléfono.
Servicio permanente noche y día.

De Las Palmas

Concesiones

En la nueva organización de la Justicia en España se ha consignado que análogamente a los Diputados provinciales, en Gran Canaria, puedan formar parte del Tribunal de lo contencioso administrativo los Consejeros del Cabildo Insular.
Esta Concesión fue debida a la modificación que en el Proyecto, introdujo el diputado Sr. Argente.

El mismo Diputado a Cortes Sr. Argente ha telegrafado al Delegado Regio de Enseñanza para que lo transmitiera a la Escuela Normal, que conforme con lo por ellos solicitado se había aprobado íntegramente el Dictamen de la Escuela en pró de la creación en nuestra Normal del sistema de Coeducación que permitiera a las futuras maestras estudiar en esta Normal su carrera y reconocer validez a los estudios que en ella se hicieren por las alumnas.

Del naufragio del «Loch Tay»

Procedente del lugar donde se encuentra embarrancado el vapor noruego «Loch Tay» llegó al Puerto de la Luz completamente abarrotado de lana, trigo y avena, el pallebot de esta matrícula, «Juan Manuel».

Para el mismo lugar han zarpado los pallebots de esta matrícula, «Joven Manuela» y «Fé».

COLABORACION

DE LA VIDA INTENSA

leyendo a González Díaz

No es este artículo un juicio sobre el insigne escritor; no es, tampoco, una opinión sobre su libro «Un canario en Cuba». Para juzgar a González Díaz precisa ser genio, porque los genios solo pueden ser juzgados por los genios y ya numerosos maestros de la pluma han deshojado en su libro las flores de una admiración que su más estricta justicia determinó. Hablar de su libro después de cinco años de editado y cuando de él tanto se ha escrito, resultaría carente de interés y asaz extemporáneo.

Estas mal pergeñadas líneas son dictadas por mi agradecimiento de cubano al isleño ilustre que con el poder de su prosa y el prestigio de su personalidad, ha justipreciado el valor de mi adorada Patria.
Yo no conocía a González Díaz. Cuando fué huésped distinguido de la Habana, en

contrabando en los Estados Unidos, y solo un día lejano, apenas perceptible, llegó hasta mí, hablándome de los mercedisianos triunfos que durante los juegos florales en ella obtenía, dando honra y prér con su verbo de vigorosa elocuencia y los fulgores, de su brillante penola, a la tierra que le vio nacer.

De su libro «Un canario en Cuba», hermoso producto de su victoriosa gira de unión y confraternidad entre las dos regiones a las cuales Humboldt dedicó sus más férvidas páginas de adoración a la Naturaleza, tenía algunas referencias. Pero nunca me animé a leerlo. Y no quería conocerlo porque ignoraba las virtudes que González Díaz atesora, la de la sinceridad primordialmente, y como casi todos los escritores del Viejo Mundo se complacen en flagelar y ridiculizar las nacionalidades del Nuevo, —criterio que los precedentes habían construido una sólida cimentación,— creí que el libro sería un varapalo (valga el vocablo periodístico), a las instituciones cubanas.

Sufrió un craso error del que me arrepiento de todas veras, y que, fiel a la franqueza que regula mis actos, no tengo inconveniente en confesar públicamente. Al llegar a las Canarias, dueñas de todas mis simpatías por la cortesanía hospitalidad y los muchos puntos de contacto que con Cuba tienen, advertí que González Díaz era venerado religiosamente; por doquier herían mis oídos las frases entusiásticas hacia el paisano cuyo nombre había sido proclamado por la trompeta de la fama. A poco tuve ocasión de escuchar en el Teatro Municipal su magnífica conferencia dedicada al regionalismo canario y he podido saborear sus crónicas que la prensa tinerfeña publica valorando sus columnas con esas alhajas, dignas de ser guardadas en un bello joyel.

Y cuando expresaba mis elogios hacia el galano cronista, hubo alguien que me hablara del cariño que por Cuba anida en su corazón, del profundo afecto y admiración que ella despertó en su alma noble, donde, como un fuego sagrado, arde perennemente.

Fué entonces que leí «Un canario en Cuba», cuya lectura háme proporcionado momentos de inefable alegría. Sus capítulos, de una corrección impecable y en los que el sedoso hilo de la castidad del idioma ha bordado en la tela del genio los bellos pensamientos y las hermosas imágenes de uno de los escritores más completos y espontáneos que enriquecen la literatura castellana, dan una sensación emotiva que gestiona; leyéndolos se recuerda el sonoro lenguaje de Gautier y en su espíritu se advierte un rictus de tristeza que hace recordar las tristezas de Musset.

Esos capítulos, con su fuerza descriptiva y la claridad con que dicen las emociones sentidas, han pasado ante mi vista como un gigantesco kaleidoscopio. Con los ojos del recuerdo he visto todos los lugares y todos los tipos que me son familiares, en su aspecto tangible; y en ocasiones háme parecido que oigo hablar a José Miguel, a Fontanilla, a Aramburu; y se me ha figurado, ora encontrarme en el «hall» del hotel «Plaza» mirando a las flácidas «misses» que el crudo frío de Yanquilandia arroja sobre la tibieza de nuestros meses invernales, ora en los soportales del «Miramar» contemplado el paso de la deslumbrante cabalgata que forma la «big life» habanera en el correr vertiginoso de los «autos», disfrutando de las delicias del paseo vespertino por el balcón de la Habana, como llamó Zamacois a nuestro incomparable Malecón.

¡Tal es el verismo de su descripción!

«¿Qué bien conoce González Díaz a mi país! ¡Profundo psicólogo al que solo cuatro meses le bastaron para penetrar en las reconiteces alímicas del pueblo cubano!»

Porque González Díaz en ese pequeño interregno, escudriñó prolijiamente el carácter de mis compatriotas, la dinámica del pueblo, sus virtudes y sus defectos. Su penola fue pínel que llevó al lienzo sus rasgos bellos; buril que esculpió sus galardos perfiles; sociólogo que desentrañó sus características, ocultas para los mismos cubanos.

Y al recorrer ávidamente sus exquisitos párrafos, he observado redivivos los hombres que se agitan en nuestra vida nacional; esas figuras que rigen los destinos de Cuba, trazadas en cuatro rasgos magistrales por un magistral retratista de almas.

En un de ellos y en solo cuatro líneas, se manifiesta González Díaz con toda la nobleza y toda la sinceridad de su existencia.

Dedica un capítulo a nuestro inmortal caudillo Maceo, y cuando reseña la sagrada peregrinación que los cubanos hacemos todos los años al lugar donde reposan los restos del héroe, dice:

«Yo no puedo juzgar hechos tan próximos en el tiempo y tan dolorosos para el patriotismo español. Los examino sereno y los registro; acompaño en esta fecha con mi simpatía al noble pueblo cubano que celebra su emancipación al venerar la memoria de Maceo, y hago votos por el arraigo de sus instituciones conquistadas a tan doloroso precio; por su ventura que tanto merece. Español sí; pero antes hombre.»

En esos cortos renglones vibra el alma de González Díaz y está estereotipada la rectitud de su carácter. Ese sólo párrafo constituye su autorretrato espiritual.

González Díaz, hombre-sinceridad, hombre-nobleza, hombre-genio: sois merecedor al nimbo glorioso que orla vuestra frente; nunca fué más justa una admiración que la que inspiráis a propios y extraños, y yo, por admiración y por gratitud, os consagro un altar en mi pecho como cubano y como hombre.

Eduño de Mora.

Santa Cruz de Tenerife, Noviembre de 1918.

La única revolución legítima

Método que se imponía

Necesitaba el mundo antiguo civilizado, ciertamente nuevos ideales; pero, antes, era necesario despojarle de los suyos propios... destruir las viejas ideas que oran, para la inteligencia, un absurdo.

Se imponía, cuando el cristianismo brotó a la vida, la redacción, para la humanidad, de un nuevo código; pero antes se imponía el hacer pedazos, y con ellos una inmensa pira, la ya gastada y corruptora legislación de Roma.

Urgía inocular en las entrañas de la cultura pagana nuevos e impolutos sentimientos: pero no urgía menos, extirpar, con la rapidez posible, las viejas pasiones, que corroían, y hundían en el fango, los espíritus.

Debía el cristianismo—Reino de Dios, como hoy lo llama el Evangelio—trasfudir en el alma del género humano la savia de una nueva vida; pero le era necesario, si su obra había de ser fecunda, antes secar las fuentes, y aniquilar los gérmenes de la ya decrepita y marchita vida pagana... Había, antes de organizar la familia, demoler los cimientos de los hogares romanos y helenos.

Antes de levantar y consolidar las bases de la nueva sociedad política, derribar el solio de los cesáres.

Y antes de implantar sobre el solar del Vaticano el nuevo templo de un culto mundial, incendiar—más tarde lo hicieron por él las ordas de los pueblos bárbaros—con todos sus altares y sus dioses el Panteón de Roma.

Es que—como el Buen Jesús decía en otra ocasión a las turbas—las nuevas esencias del cristianismo no podrían ser encerradas ni acopladas en los antiguos moldes, o, para usar sus mismas palabras, en los *adves* viejos, rotos y pútridos del paganismo y moesismo no podría verterle ni conservarse el vino generoso de la nueva sociedad cristiana.

Procedimiento que siguió la Iglesia

Y así lo hicieron, lo mismo Jesús, que la Iglesia primitiva. Y ese ha sido también el procedimiento, que en los siglos posteriores ha seguido, incesantemente, el cristianismo.

Derribar, aunque con cautela, para después construir.

Descuajar, para, después, verter confiadamente, la semilla.

Desgarrar, extirpar, para, después, reconstituir organismos totalmente sanos.

Eliminar la esclavitud y, junto a sus ruinas, plantó en las entrañas de la sociedad el árbol inmarchito de la libertad santa. Arrancó de los hogares las pasiones, y puso en el corazón de los esposos el amor.

Trituró los principios en que el despotismo fundamentaba sus derechos, y con larga mano ofrendó a los pueblos el dulcísimo y fecundísimo poder de las democracias.

Niveló las clases, las conciencias, y luego les impuso a los hombres el deber de respetarse, y el de someterse a una autoridad, a un poder que ciertamente flota sobre todas las conciencias; sobre todas las grandezas humanas, la autoridad de Dios.

Su labor revolucionaria

Ya no existe, de la sociedad pagana en que el cristianismo vio la luz, apenas más que el nombre.

Arrancó de los vates romanos y griegos las guirnalda que adornaban sus frentes, y con ellas coronó a sus postas cristianas.

La poesía abandonó el Parnaso, y se refugió en el Calvario.

La filosofía de sus sabios cayó en desprestigio, y humillada entregóse

En el «Orotava»

Homenaje al capitán

Fernández de Rota

El viernes a la noche en el comedor del acreditado hotel «Orotava», y ante una mesa elegantemente adornada con guirnalda de flores y preciosos ramos de rosas, tuvo efecto un hermoso acto en el que la confraternidad y la simpatía rivalizaron para testimoniar a un distinguido caballero el afecto que durante su corta temporada en Santa Cruz de Tenerife, ha sabido captar por su corrección exquisita y las singulares cualidades que posee.

Trátase del capitán de Intendencia, don Ricardo Fernández de Rota, que por reciente disposición del Ministerio de la Guerra, pasa a prestar sus servicios a la Corte de España y motivaba el homenaje de su próxima despedida.

El carácter más íntimo reinó en esa fiesta. Tan solo fué la reunión de sus

y rindióse a las plantas de los filósofos cristianos. Platón, Aristóteles, al lado de nuestros niños cristianos, que saben y entienden nuestros dogmas son unos diminutos pigmeos de la ciencia.

Los cantos de sus poetas ya no nos entusiasman.

Los libros de sus sabios ya no nos admiran.

Sus leguleyos nos abruman con sus enmarañados conceptualismos.

Sus artistas y sus obras no llenan la capacidad de nuestras aspiraciones.

Destruimos, deformamos, los cristianos el lenguaje romano y con sus bloques hemos fabricado nuestros romances.

Hemos transformado sus ideologías.

Transustanciados sus concepciones. Reformados sus costumbres.

Hemos deshecho y desorganizado sus instituciones.

Derribado sus tronos y hecho astillas sus altares.

Ya no hay Olimpos, ni genios, ni lares.

Ni sátiros, ni ninfas, ni campos Eliseos.

Ni imperio romano, ni cultura griega, en una palabra.

Poder subversivo de nuestras ideas

Es que las ideas del cristianismo fueron para la cultura pagana, y lo serán para todas las civilizaciones enemigas de la Cruz, incendio consumidor. No son más las palabras, ni las ideas, son del mismo Salvador del mundo.

«He venido—decía en cierta ocasión a los Apóstoles—a introducir en la humanidad el incendio, y mi más ardiente deseo es verla arder por sus cuatro costados. Ignem veni mittere in terram: et quid volo, nisi ut accendatur? Los ascetas dan a estas palabras un valor místico.

Y sin ir más lejos, hoy el mismo Jesucristo identifica con expresión muy gráfica, el cristianismo, o lo asemeja a un fermento, al fermento que transforma, esponja y sazona la masa de que se compone el pan... Es siempre de destrucción la actividad devastadora que el fermento realiza sobre el cuerpo fermentescible. Después, sin embargo, colabora en la formación de otros cuerpos, que nacen de la ruina de los primitivos. Como un electroizador potente descompone o maliza, y reconstituye o sintetiza los cuerpos sobre los cuales actúa.

El cuerpo fermentescible, aplicando las ideas a nuestro asunto en tiempo de Jesucristo, era la civilización greco romana inmensa mole de instituciones caducas, enorme masa de ideas caóticas, pudridero vastísimo de pasiones y de vicios.

Sobre esa mole, sobre esa masa y en ese pudridero de instituciones, de errores y de vicios dejó caer la Iglesia sus ideas, sus esencias, sus perfumes, que introdujeron la fermentación, la descomposición en la sociedad antigua... Pero esas esencias, esas ideas hicieron florecer después la vida

Fríandese a la Moscovita
Sopa a la Rohna
Cascada de Pescado
Salsa Mayonesa
Pastelón de pichón a la Financiera
Filetes de Vaca sobre tostadas
con guisantes
Pollo asado con papas doradas
Ensalada corazones de lechuga
Crema Caramelos
Mantecados y pastas
Frutas heladas
Café Moka
Vinos, Champagne
y Licores

A los postreros, cuando el rubio champagne comenzaba a entonar su cantarín himno a la vida amena, placida alegre; cuando se desbordaba burbuljante por el «bacarrat», se hizo un religioso silencio, que terminó el charlotte de los comensales que con la locuacidad que prestan los años juveniles, se entregaban a las más francas demostraciones de alegría.

Después, y tras breves palabras del Sr. Mora, D. Joaquín Santos de Ecay, alzó su copa para brindar en nombre de todos los concurrentes.

Y el brindis del Sr. Gobernador, cosa suya al fin—se caracterizó por la fluidez de sus palabras, la elocuencia de su verbo y la limpieza de sus ideas. En esa, su bella oración, relató el primer encuentro, a bordo de un trasatlántico, que tuvo con Fernández de Rota; la identificación que siempre ha existido entre aquellos amigos, que en tan fausta noche encontrándose reunidos respondiendo al conjuro del cariño y la fraternidad hacia el amigo que ineludibles deberes arrancan de esta tierra, cuando quizás siente en su pecho mayor necesidad de permanecer en ella...

Y terminó el Sr. Ecay, brindando por la salud del festejado y por la de todos los comensales. Seguidamente, y con palabras que una sincera emoción velaban, el señor Rota patentizó su agradecimiento por aquella prueba de cariño intenso que sus buenos amigos le daban, prueba que robustecía aún más el dolor que le embarga por dejar a Tenerife, donde sólo amor, nobleza y sinceridad ha encontrado y donde su vida ha transcurrido en una amena tranquilidad.

Nosotros, que saboreamos como propio, todo aquello que la justicia determina, hemos sentido una gran satisfacción con el acto realizado anoche en honor del capitán Rota y nos asociamos a él de todo corazón.

Al desearle que su estancia en la Corte le sea grata, puede contar siempre que aquí en esta capital, se le recordará con el afecto que se merecía. P. Lanceros.

Sindicato Agrícola DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Se abre concurso por 10 días entre los peritos agrimensores con objeto de proceder a la medición de fincas afectas a este Sindicato. Santa Cruz de Tenerife 14 de Noviembre de 1918.—El Secretario, J. A. Rumeu Hardisson. Informes: Alfonso XIII 87.

De La Laguna Zelegrama de los Diputados Don Martín Rodríguez y Díaz Llanos ha recibido de nuestra representación en Cortes el siguiente despacho telegráfico: «Visto Ministro Gobernación hoy mismo remite auxilios sanitarios pidiendo Gobernador informe necesidades concretas.»

Accidente Nuestro distinguido amigo el Presbítero don José Tarife y Tejera, Beneficiario de la Santa Iglesia Catedral, se encuentra enfermo a consecuencia de un ligero accidente que sufrió días pasados.

Por la misma causa también lo está el Profesor del Instituto don Tomás de la Guardia Herrero.

Oposiciones a Escuelas Anteayer terminó el primer ejercicio de las oposiciones a escuelas de niñas que se celebran en el salón de actos del Ayuntamiento. Todas las opositoras fueron aprobadas. Para ayer tarde se habrá efectuado el ejercicio simultáneo de caligrafía y dibujo.

Güimar-La Raya Casa de huéspedes. 15 minutos fuera del pueblo, salubre, vistosa, limpia. Tiene habitaciones de a Ptas. 1.50, 2 y 2.50 diario sin comida. Las comidas a la cuenta y al gusto de los huéspedes, a Ptas. 8, respectivamente por día. Informes da «El Jacobí», antes «El Ciprés».—OROTAVA.

Ecós de Sociedad

Nombramiento Nuestro Ilmo. señor Obispo Doctor Llopart Jaume ha nombrado Provisor y Vicario General y Secretario de Cámara y Gobierno respectivamente a los respetables presbíteros don Jaime Homar y don Miguel Vida.

Restablecido Lo está de su reciente enfermedad nuestro respetable amigo el Fiscal de este Obispado, P. M. Ojer, de la Congregación de la Misión. Lo celebramos.

Mejoría Ha experimentado mejoría en la dolencia que le aqueja la Sierva de María Sor Amelia. Nos alegramos y hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Enfermo Se halla enfermo aunque no de cuidado el Director de nuestro colega «La Prensa», don Leoncio Rodríguez.

Necrológicas A la familia de la respetable señora doña Dolores Casanova y Zeruto, fallecida en esta Capital después de larga y penosa enfermedad, hacemos presente el sincero testimonio de nuestro pésame a la vez que pedimos de nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la finada.

Ha dejado de existir en esta Capital nuestro estimado vecino don Felipe Rodríguez López. D. E. P. y sepan sus familiares que los acompañamos en su justo sentimiento.

Natalicio La distinguida señora esposa de nuestro estimado amigo particular don Francisco Naveiras y Zamorano ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño. Felicitamos a sus padres.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, rentas vitalicias y demás combinaciones análogas. Para informes dirigirse al Inspector Emilio Mandillo.—Alfonso 8 XIII.2

Notas marítimas

El «Reina Victoria» En la madrugada de hoy ha fon deado en el puerto de esta Capital procedente de Cádiz el vapor correo español «Reina Victoria». Hasta hoy por la mañana no desembarcará el pasaje que trae de la Península, después de la visita que le practique la Sanidad marítima.

El «Ciudad de Cádiz» También este vapor de la Compañía Transatlántica llegará hoy por la mañana de Fernando Poo y Santa Cruz de la Palma. Saldrá hoy mismo para Las Palmas, Cádiz, Valencia, Alicante y Barcelona.

El «M. L. Villaverde» En la tarde zarpó ayer para Avilés el vapor español de la Transatlántica «M. L. Villaverde».

Veleros Ayer entró el pailebot «San Bartolomé», procedente de Casablanca, donde fué despachado en lastre para esta isla. Este buque estuvo en el sitio denominado «El Parchel» donde se halla embarrancado el vapor noruego «Loch Tay».

De Agaete llegó ayer con ganado vacuno el pailebot «Nívaria».

Los siguientes buques entraron procedentes de la pesca con cargamento de pescado salado: Pailebots «San Rafael», «Paquita» y «Carmen» y el balandro «Diligencia».

Vapores Interinsulares De Valverde, Santa Cruz de la Palma y San Sebastián de la Gomera llegará esta tarde a las 4 el vapor correo «Fuerteventura».

Hoy al medio día llegará de la Palma y Puerto de la Cruz el «Gomera-Hierro» que zarpará esta noche con destino a Las Palmas.

Vapores que se esperan Hoy por la mañana es esperado el vapor «Cabañal» que viene de la Península con cargamento general de mercancías para el comercio de esta Plaza. —También se espera hoy el vapor español «Tordera» de la Transmediterránea que se dirige a Buenos Aires. —El día 21 llegará el «Capitán Segarra» de Buenos Aires para la Península.

Se desea alquilar una casa con cuatro habitaciones, que sea su renta de 70 a 90 pesetas. Informarán en esta Imprenta.

El festival de hoy

Como ya hemos anunciado hoy se celebrará en nuestra Plaza de Toros un festival a beneficio de las viudas y huérfanos alemanes, de los que han sucumbido en los campos de batalla. Por enfermedad de algunos luchadores de La Laguna no bajará este equipo y la lucha será entre el «Rival» y los antiguos luchadores del «Fomento» figurando entre ellos el célebre y conocido Rafael Déniz, el «Cañero».

También se verificará un interesante partido de foot ball entre los notables equipos de esta Capital «Invencible» y «Toscal» que se disputan un artístico premio. El orden del espectáculo es el siguiente:

- 1.º Bonitos ejercicios en bicicletas por afamados ciclistas de esta Capital.
2.º Carreras de cintas en bicicletas con elegantes premios.
3.º Interesante lucha entre los escogidos equipos de esta Capital que ya hemos indicado. Los luchadores usarán traje de punto.
4.º Gran partida de foot ball.

El espectáculo será amenizado por una banda de música. Los precios son: Palcos con 6 entradas, 10 pesetas; Sillas con 6 entradas, 1'50; Estrada a sombra, 1'00; Id. a Sol, 0'75; Media entrada a sombra, 0'50; Id. Id. a Sol, 0'35. Las señoras, señoritas, niños y militares, abonarán medias entradas. Los premios serán entregados por elegantes señoritas que ocuparán la Presidencia. Reina gran animación por asistir al festival y no dudamos que dado el fin benéfico del espectáculo, el público de Santa Cruz, concurrirá esta tarde a nuestro circo taurino, haciendo patentes, una vez más sus humanitarios sentimientos.

FREMDENHEIM EL Ciprés—Orotava Erlinzig, deutsches Haus auf Tenerife Hütliche, Ruhige, staubfreie Lage Anrekehun gute Küche. Waehung & Beköstigung. 5-750 Ptas. täglich.

El «Boletín Oficial»

Sumario del día 8 Gobierno Civil.—Circular sobre caza. Delegación de Canaria.—Edicto anunciando que el Marqués de Arucas solicita se declare de utilidad pública las obras del embalse que se cita. Hacienda.—Continuación del R. D. sobre consumos. Juzgado de la Capital.—Cédula de citación. Riegos.—Citando a Junta General extraordinaria a los accionistas de la Comunidad de propietarios y regantes de las aguas del Valle de Tenoya. Reclutamiento.—Distribución del cupo de esta provincia.

Sumario del día 11 Presidencia.—Parte sobre la salud de la Real Familia. Fomento.—R. O. disponiendo que por los Consejos de Agricultura se informe a la Dirección de Agricultura, que entidades inscriptas en los Registros especiales de Asociaciones y Sindicatos agrícolas de las respectivas provincias tienen carácter esencialmente agro pecuario. Gobierno Civil.—Edicto sobre la subasta de las obras de la carretera de Arucas a Moya. Hacienda.—Edicto sobre la subasta de las fincas que se citan a la zona de Fuerteventura. Juzgados de partido.—Edicto del de la Orotava anunciando la subasta de los bienes que se expresan. Cédulas de citación del de Taldá. Administración Municipal.—Edictos del Ayuntamiento del Puerto de la Cruz anunciando la exposición al público del presupuesto para 1919 y de los pliegos de condiciones de la subasta de los arbitrios que se mencionan. —Idem. de Garachico sobre el presupuesto para 1919. Juzgado Municipales.—Sentencia dictada por el de Valsequillo. Administración de Justicia.—Requisitorias.

Luis Fraga Garcia MEDICO CIRUJANO Medicina interna, sífilis venérea—inyecciones de 606. Horas de consulta de 1 a 3 de la tarde SAN JUAN BAUTISTA 17.

Espectáculos

Parque Recreativo Esta noche tendrá lugar la función de beneficio de la «Yulú» con esbojo de programa. Habrá dos secciones: a las 8 y a las 9 y tres cuartos.

Gobierno civil

Sección de Cuentas Se ha recibido para su aprobación el presupuesto ordinario formado por el Ayuntamiento de Haría (Lanzarote) para regir durante el próximo ejercicio de 1919. 10 toneladas de nitrato de sosa. 20 de superfosfato. 10 de sulfato de potasa.

NOTAS MILITARES

Ampliación de las reformas

Reorganización de las clases de tropas Se ha dictado una disposición para llevar a la práctica los preceptos de la ley de 29 de Junio último, en lo referente a las clases de tropa. Dispuesta la supresión de la categoría de brigadas, ascenderán éstos a suboficiales hasta completar las nuevas plantillas. Los sobrantes figurarán como supernumerarios y con el total disfrutará de sus haberes en los Cuerpos respectivos, desempeñando las funciones que los encomiende el jefe principal. Los maestros de banda y músicos de primera que tengan asimilación a brigadas adquirirán la de suboficial, y en el sucesivo los que cumplan los veinte años de servicios. El ascenso de sargentos a suboficiales se otorgará en tiempo de paz, por antigüedad, siempre que lleven en su empleo seis años de no interrumpidos servicios.

Las vacantes de sargentos serán cubiertas por elección entre los cabos que lleven por lo menos seis meses de efectivos servicios en filas dentro del empleo. Los sueldos serán los siguientes: suboficiales en el primer periodo, 125 pesetas; en el segundo, 150; en el tercero, 185, y en el cuarto, 195. Brigadas, en el primer periodo, 117 pesetas; 143 en el segundo, 160 en el tercero y 195 en el cuarto. Sargentos, 105'60 en el primer periodo, 124'80 en el segundo 143 en el tercero y 162'50 en el cuarto. Los sargentos y cabos de la Guardia civil, Carabineros, Brigada Obrera y Topografía de Estado Mayor y guardias del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos obtendrán el retiro forzoso a los cincuenta y un años de edad. Los suboficiales y sargentos que se inutilicen en actos del servicio y no tengan derecho a ingresar en Invalídidos disfrutarán el retiro que les corresponda, y en el caso de no haber cumplido los veinticinco de servicio, gozarán de la pensión correspondiente a este número de años. Una disposición especial modificará el plan de enseñanza de Academia regimientales. Para la declaración de aptitud para el ascenso de los suboficiales se continuará en Enero de cada año y en las capitales de región y plazas de Africa Tribunales de exámenes, presididos por un general y formados por dos jefes y un capitán del Arma a que pertenezca el examinado. El examen consistirá, para los suboficiales, en un ejercicio práctico y otro oral, con arreglo a programa que se publica en el «Diario Oficial».

Los sargentos acogidos a la nueva ley que lo estuvieren a la de 1908 y reúnan condiciones para el ascenso serán promovidos a alférez de la nueva escala de reserva, que recibirá la denominación de escala práctica, y si quedarán vacantes, se adjudicarán a los suboficiales que opten por el ascenso. Los oficiales de la escala práctica ascenderán al empleo inmediato con ocasión de vacante de la superior categoría, dentro de la respectiva Arma o Cuerpo. Los suboficiales y sargentos, para ascender a alférez, recibirán 250 pesetas para gastos de uniforme, y las plazas montadas 300, para equipo y montura. Se respetarán los derechos adquiridos de las actuales clases de tropa, y oportunamente se dispondrá la forma en que se han de hacer efectivos los beneficios de la ley por ingreso en las Academias militares. Para la constitución de la escala práctica serán explorados los deseos del personal que figura en la actual escala de reserva.

El Sr. Romeo asegura que la crisis se produjo por discrepancias internacionales. Niega la fusión de las fuerzas liberales y dice que solo se han fusionado los jefes.

La falta de trigo obedece a la escasez de carbón

Dicen de la República Argentina que en aquella nación hay una enorme cantidad de trigo dispuesta para embarcar con destino a España, faltando solamente que los buques que han de traerlo tengan carbón para poder hacerse a la mar. Un gobierno que no quiere bromas El Presidente del Consejo ha manifestado que en Suiza se ha resuelto la huelga general con la amenaza de echar el ejército sobre los huelguistas pues el Gobierno suizo quiere mantener el orden a pesar de ser liberalísimo.

España catalanista

Barcelona.—Los elementos catalanistas están realizando una activa campaña de propaganda para el plebiscito municipal que se celebrará mañana. Después de la magna asamblea se reunirá el Consejo de la Mancomunidad para tomar acuerdos. Una comisión irá a Madrid para entregar el plebiscito al Gobierno. El pueblo se asociará al acto. Los estudiantes han hecho un llamamiento a todos sus compañeros para que se asocien al plebiscito y a los acuerdos que se adopten.

El apoyo de socialistas

En la Casa del Pueblo de este corte han celebrado una reunión los elementos socialistas, acordando apoyar a los republicanos para instaurar la república, pero haciendo constar que esta no satisface sus aspiraciones y que desean una república socialista.

De la guerra

ESTADOS UNIDOS

Fletes para puertos españoles New York.—Las cuotas para los buques destinados a los puertos españoles serán las mismas que regían antes de la guerra, excepto los que se dirijan a los puertos del Mediterráneo que serán recargados en un uno por ciento.

MARRUECOS

Queda la francesa Comandante de Rabat que se han celebrado actos de júbilo con motivo del armisticio concertado por los beligerantes. El Residente General de Francia

NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE Y RADIOGRAMA)

PENINSULA

Ecós parlamentarios

EN EL SENADO Varios asuntos Madrid 15.—(Con retraso). El Senador Sr. Mochales en la sesión de hoy pide que se discuta la reforma del Senado.

El Arzobispo de Taragona don Antonio López Pelaez reclama que se le conceda a los veterinarios del partido el sueldo mínimo de mil pesetas. El Sr. Ubierna pide auxilios para los agricultores damnificados. Se aprueba el aumento de las tarifas ferroviarias y se da por terminada la sesión.

EN EL CONGRESO

El debate político A las 3 y 20 comienza la sesión. E. señor Estevez reclama la redención de los foros de Galicia prometiendo el Ministro de Hacienda presentar un proyecto con respecto al asunto. Se reanuda el debate político pidiendo el señor Pedregal que la soberanía la represente el Rey pero sin intervenir en ella. Solicita la autonomía regional dentro de la unidad patria. Niega la prórroga solicitada para aprobar los presupuestos. Dice que la minoría reformista apoyará solamente a un gobierno que le merezca confianza. El Marqués de Alhucemas reclama el apoyo de todos para aprobar los presupuestos, única manera de realizar las reformas democráticas anunciadas. Anuncia que el Monarca no ha obstaculizado jamás las reformas liberales. El Sr. Romeo asegura que la crisis se produjo por discrepancias internacionales. Niega la fusión de las fuerzas liberales y dice que solo se han fusionado los jefes.

Español en la sociedad de naciones

En el Congreso se ha presentado una proposición incidental, reclamando que España se adhiera a la sociedad de las naciones y que se nombre una comisión que estudie los puntos de España en la conferencia de la paz. Mitin proorden Para el próximo lunes se anuncia la celebración de un mitin monstro en pro del orden y los principios de autoridad. Hablarán en él los señores Senante, Pradera, Marqués de Santillana, Viguri, Alvarez Arrouz, Goicoechea y Garnica.

La protesta alemana contra las durísimas condiciones del armisticio impuesto por la Entente.

Nauen.—El Consejo de obreros y soldados ha hecho saber a la Entente que la revolución no prevalecerá si se mantienen las duras condiciones del armisticio. Ruegan a los pueblos aliados que influyan con sus gobiernos para evitar que Alemania muera de hambre. Piden una paz sin conquistas ni opresiones, pues esa fué la paz prometida. Haciéndoles, se conseguirá que el mundo camine sin nuevas mazanzas. (N. de la R.).—Los anteriores despachos son de nuestro servicio de ayer, recibidos con gran retraso. Del que hoy ha debido depositar en Madrid nuestra activa agencia no hemos recibido ninguno, hasta las cinco de la mañana, hora en que cerramos esta edición.

NOTICIAS

Hoy domingo, solo permanecerán abiertas las farmacias de don Bernabé Rodríguez Ballester y don Juan Feria Concepción.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 17 San Gregorio Taumaturgo, obispo y San Arcadio y Santa Victoria, hermanos mártires. Santos de mañana día 18 La Dedicación de la Santa Iglesia de San Pedro y San Pablo en Roma, San Odón, abad y San Máximo obispo. CULTOS PARA MAÑANA Parroquia Matriz.—Misa rezada a las 8 y a las 8 y media, y novena a San Sebastián y San Roque, mártires. Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas a las 8 y a las 8 y media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados. Iglesia del Pilar.—Misas rezadas a las 5 y media, a las 7 y a las 8; a las 7 de la noche, el rosario, letanía, novena de Animas, sermón y responso de difuntos. Capilla de las Religiosas de la Asunción.—Misa rezada con exposición del Santísimo Sacramento a las 6 y media; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M. Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media. Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media. Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media. Capilla del Hospital de niños.—Misa rezada a las 6.

De la guerra

ESTADOS UNIDOS

Fletes para puertos españoles New York.—Las cuotas para los buques destinados a los puertos españoles serán las mismas que regían antes de la guerra, excepto los que se dirijan a los puertos del Mediterráneo que serán recargados en un uno por ciento.

MARRUECOS

Queda la francesa Comandante de Rabat que se han celebrado actos de júbilo con motivo del armisticio concertado por los beligerantes. El Residente General de Francia

en Marruecos ha dirigido una proclama a las tropas, diciendo que se ha derrumbado la dominación alemana en todo el territorio africano. DINAMARCA Aviadores yanquis detenidos Copenhague.—En Colonia han aterrizado unos 80 aviadores yanquis, los cuales han sido detenidos. INGLATERRA Los alemanes de Polonia Lond es.—Las tropas alemanas que se encuentran en Polonia han sido desarmadas, especialmente, las que están en Varsovia. Muchísimos soldados han sido encarcelados. Continúa la evacuación de todo el territorio polonés por los alemanes. Rejúbl ca austriaca Londres.—La prensa vienesa anuncia que mañana se proclamará la república en aquella Capital. SUIZA Acorazado que se hunde Berna. Comunican de Berlín que el gran acorazado «Schlesieu» se ha ido a pique cuando intentaba llegar a la costa de Dinamarca. En ningún sitio los quieren Berna.—El gobierno suizo ha expulsado de la nación a los representantes del bolchevikiénio ruso. Fueron estos metidos en un camión dejándoles en la frontera. La medida adoptada por el Gobierno está siendo muy aplaudida en toda Suiza. ALEMANIA Ni c.sa que se le parezca La estación radiotelegráfica de Nauen anuncia que el Consejo de obreros y soldados de Berlín ha rechazado la creación de una guardia roja al estilo de la que se formó en Rusia. El nuevo Gobierno al mán El nuevo Gobierno alemán ha quedado constituido en la siguiente forma. Negocios.—Solf. Tesoro.—Scheiffer. Economía.—Mueller. Desemovilización.—Kart. Alimentación.—Wurn. Trabajo.—Bauer. Guerra.—Scheutz. Marina.—Maun. Justicia.—Kause. Correos.—Reudold.

La protesta alemana contra las durísimas condiciones del armisticio impuesto por la Entente. Nauen.—El Consejo de obreros y soldados ha hecho saber a la Entente que la revolución no prevalecerá si se mantienen las duras condiciones del armisticio. Ruegan a los pueblos aliados que influyan con sus gobiernos para evitar que Alemania muera de hambre. Piden una paz sin conquistas ni opresiones, pues esa fué la paz prometida. Haciéndoles, se conseguirá que el mundo camine sin nuevas mazanzas. (N. de la R.).—Los anteriores despachos son de nuestro servicio de ayer, recibidos con gran retraso. Del que hoy ha debido depositar en Madrid nuestra activa agencia no hemos recibido ninguno, hasta las cinco de la mañana, hora en que cerramos esta edición.

NOTICIAS

Hoy domingo, solo permanecerán abiertas las farmacias de don Bernabé Rodríguez Ballester y don Juan Feria Concepción.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 17 San Gregorio Taumaturgo, obispo y San Arcadio y Santa Victoria, hermanos mártires. Santos de mañana día 18 La Dedicación de la Santa Iglesia de San Pedro y San Pablo en Roma, San Odón, abad y San Máximo obispo. CULTOS PARA MAÑANA Parroquia Matriz.—Misa rezada a las 8 y a las 8 y media, y novena a San Sebastián y San Roque, mártires. Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas a las 8 y a las 8 y media; a las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados. Iglesia del Pilar.—Misas rezadas a las 5 y media, a las 7 y a las 8; a las 7 de la noche, el rosario, letanía, novena de Animas, sermón y responso de difuntos. Capilla de las Religiosas de la Asunción.—Misa rezada con exposición del Santísimo Sacramento a las 6 y media; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M. Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media. Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media. Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media. Capilla del Hospital de niños.—Misa rezada a las 6.

De la guerra

ESTADOS UNIDOS

Fletes para puertos españoles New York.—Las cuotas para los buques destinados a los puertos españoles serán las mismas que regían antes de la guerra, excepto los que se dirijan a los puertos del Mediterráneo que serán recargados en un uno por ciento.

MARRUECOS

Queda la francesa Comandante de Rabat que se han celebrado actos de júbilo con motivo del armisticio concertado por los beligerantes. El Residente General de Francia

Debiendo proveerse este Sindicato de los ingredientes que se mencionan, se admiten proposiciones en las oficinas del mismo Alfonso XIII 87. 10 toneladas de nitrato de sosa. 20 de superfosfato. 10 de sulfato de potasa.

El periódico francés «L'Eclan» dice que el doctor Capitán ha presentado a la Academia de Medicina de París una memoria muy importante acerca del tratamiento de la bronco neumonía gripal por medio del arsénico y de la plata coloidal. Ha tratado gran número de casos graves de gripe, algunos de ellos considerados como mortales de no haberse sometido a esta nueva terapéutica. Tratados por el arsénico y la plata coloidal, método del doctor Fonard, en dosis de seis a doce centímetros cúbicos de cada uno de ellos por día en inyecciones intramusculares o intravenosas, ha obtenido resultados muy satisfactorios. El doctor Capitán ha obtenido un 50 por 100 de curaciones en casos desesperados.

Sindicato Agrícola

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Debiendo proveerse este Sindicato de los ingredientes que se mencionan, se admiten proposiciones en las oficinas del mismo Alfonso XIII 87. 10 toneladas de nitrato de sosa. 20 de superfosfato. 10 de sulfato de potasa.

Gobierno civil

Sección de Cuentas Se ha recibido para su aprobación el presupuesto ordinario formado por el Ayuntamiento de Haría (Lanzarote) para regir durante el próximo ejercicio de 1919. 10 toneladas de nitrato de sosa. 20 de superfosfato. 10 de sulfato de potasa.

Espectáculos

Parque Recreativo Esta noche tendrá lugar la función de beneficio de la «Yulú» con esbojo de programa. Habrá dos secciones: a las 8 y a las 9 y tres cuartos.

Gobierno civil

Sección de Cuentas Se ha recibido para su aprobación el presupuesto ordinario formado por el Ayuntamiento de Haría (Lanzarote) para regir durante el próximo ejercicio de 1919. 10 toneladas de nitrato de sosa. 20 de superfosfato. 10 de sulfato de potasa.

Espectáculos

Parque Recreativo Esta noche tendrá lugar la función de beneficio de la «Yulú» con esbojo de programa. Habrá dos secciones: a las 8 y a las 9 y tres cuartos.

Gobierno civil

Sección de Cuentas Se ha recibido para su aprobación el presupuesto ordinario formado por el Ayuntamiento de Haría (Lanzarote) para regir durante el próximo ejercicio de 1919. 10 toneladas de nitrato de sosa. 20 de superfosfato. 10 de sulfato de potasa.

Espectáculos

Parque Recreativo Esta noche tendrá lugar la función de beneficio de la «Yulú» con esbojo de programa. Habrá dos secciones: a las 8 y a las 9 y tres cuartos.

Gobierno civil

Sección de Cuentas Se ha recibido para su aprobación el presupuesto ordinario formado por el Ayuntamiento de Haría (Lanzarote) para regir durante el próximo ejercicio de 1919. 10 toneladas de nitrato de sosa. 20 de superfosfato. 10 de sulfato de potasa.

Espectáculos

Parque Recreativo Esta noche tendrá lugar la función de beneficio de la «Yulú» con esbojo de programa. Habrá dos secciones: a las 8 y a las 9 y tres cuartos.